

# 促进农村转移人口更快更好融入城市 济青或全面取消购房落户限制

本报济南8月8日讯(记者 陈玮 实习生 孙悦) 8日,省政协召开《促进农村转移人口更快更好融入城市》情况通报会,记者从会上获悉,济青或将研究新一轮户籍制度改革方案,或全面取消购房落户限制。

“我省近千万人长期在城市居住生活而没有落户,不能公平享受城镇公共服务。”在会上,省住房城乡建设厅巡视员耿庆海说。

目前,我省全面实施流动人口居住登记和居住证制度,推进城镇基本公共服务均等化,确保了流动人口依法享有居住地基本公共服务、便利和权益保障。目前,全省登记流动人口1000万,累计制发居住证680余万张。

刘梅是济南一名普通的育婴师,去年从老家惠民县来到济南,成为一名外来务工人员,但由于没有户口,刘梅没有当地医保,生了病也不能报销,更重要的是,孩子难以转学,在老家成了一名留守儿童。“公司没有交社保,我也是一名临时工,目前的经济情况没法在济南买房,

根本指望不上能够在济南落户。”

省公安厅相关人士表示,国务院《关于深入推进新型城镇化建设的若干意见》明确提出,除超大城市和特大城市外,其他城市不得采取要求购买房屋、投资纳税、积分制等方式设置落户限制。济南市辖区人口365万人,青岛市辖区人口373万,均不属于超大和特大城市,需要全面取消购房、投资等限制性措施,最大限度地放宽城镇落户门槛。“下一步,济南、青岛两市将尽快出台新一轮户籍制度改革方案。”这意味着济南、青岛两市或将研究全面取消购房、投资纳税、积分制等落户限制,降低农业转移人口落户条件,推动农业转移人口有序到城镇落户。

“我是个临时工,没法落单位集体户怎么办?”刘梅问。省公安厅相关人士表示,将进一步创新户口登记管理,出台《山东省户口登记管理规范》,放宽单位集体户设立条件,建立社区集体户。也就是群众可以把户口落在社区,为在城镇租房的农业转移人口落户创造条件。



客车上一名男子受伤,救援人员将其救出。

## 大客大货高速路上刚擦 二十多名乘客破窗逃生

本报泰安8月8日讯(记者 张伟)

7日上午8时许,高速泰安南往泰安东路段,一辆大货车与一辆客车发生刚擦,导致两车失控。大货撞坏道路中央护栏,冲向对面车道。客车多处受损,受到惊吓的20多名乘客,先后砸破车窗玻璃逃生。庆幸的是,除客车上一人受轻伤之外,事故没有造成其他伤亡。

7日上午8点20分左右,高速泰安南通往泰安东路段,出现大面积堵车,一些驾驶员等得焦急,下车查看。在超车位置,停有一辆鲁A牌照的客车,客车车尾变形,车身左侧撞向护栏,多个车窗玻璃破碎,车门也轻微变形,地上散落有大量玻璃碴及车体碎片。在

对向车道,有一辆大货车车头损坏,占据两个车道。出警民警到场后,疏散车辆。“大货和客车发生刚擦事故,导致车辆失控。”民警说,大货车冲向对向车道的时候,恰好没有车辆通行,避免了事态的扩大。

乘客李先生说,事发时,车上共有20多名乘客,发生事故后,起初大家都有些慌张,“大家冷静后,几名男乘客利用消防锤敲碎车窗玻璃,先跳到车外,随后协助车上的其他乘客下车。”

客车上一名男子受伤,民警、消防人员将男子从破碎的窗户处救了上来。目前,交警部门正在对事故原因做进一步调查。

### 头条链接

## 四成流动人口愿意落户城市

在会上,省公安厅相关人士介绍,今年初,对6000名城镇流动人口落户意愿抽样调查:仅有39.4%的城镇流动人口愿意将户口迁入城市。省住建厅巡视员耿庆海说,一是很多农民认为,将户口迁离农村,集体经济组织成员身份和附着在土地以及农民身份上的权益无法保障,迁不迁户口没有多大意义。七成以上农民认为土地是家庭最重要的权益。二是农村资产流转渠道不

畅通,农民资产难以变现,降低了其带资进城能力。

在进城的农民中,县城是农民进城落户的首选。据统计,我省50%农民工进城在本县内转移。但目前全省农民工整体技能水平偏低。省人社厅相关人士透露,据抽样调查显示,接受过非农职业技能培训的农民工占42.3%,接受过农业技能培训的农民工占16%,41.7%农民工未参加任何培训。

百年泸州老窖 窖龄酒  
战略合作伙伴  
窖龄老酒才好

## 两年内我省各级学校将开齐美育课 义务教育艺术课程不低于总课时9%

本报济南8月8日讯(记者 陈玮 实习生 孙悦)

8日,省政府办公厅印发《贯彻国办发〔2015〕71号文件全面加强和改进学校美育工作的实施意见》,要求各级学校在2018年之前,按国家部署要求开齐开足开好美育课程,并在两年内配齐专职艺术教师。

《意见》要求,到2018年,按国家部署要求开齐开足开好美育课程;以学区为单位,配齐音乐、美术等美育课程专职教师;加大美育工作投入力度,建立美育器材补充机制,美育场所和设施器材配备达到标准。

义务教育学校要确保艺术课程课时总量不低于国家课程方案规定总课时的9%(857课时),鼓励学校按总课时的11%(1047课时)开设艺术课程。其中,初中学校艺术课程课时占义务教育阶段艺术课程总课时的比例不低于20%。普通高中艺术课程开设不低于6个学分(相当于108课时)。中等职业学校将艺术课程纳入公共基础课,总课时不低于72课时。普通高校应面向全体学生开设艺术必修课,其中综合类、师范类非艺术专业学生在校期间公共艺术课不低于2个学分。

## 小微道路交通事故微信调处 日照交警三个月结案170起

本报日照8月8日讯(记者 刘涛)

以前,发生交通事故,需要双方当事人到交警事故处理部门进行当面处理和赔付。日照交警直属大队在道路交通事故处理工作中探索集“红包转账支付”“事故直调群”“微信传输证据”等于一体的微信调处道路交通事故路子,降低了当事人在各部门之间奔波的成本,缩短了事故处理周期。

在运作三个月时间内,通过“群”内调处、“红包”赔付等具体做法,实现

了警民之间的直线“微沟通”与“微交流”,警务工作进一步公开,提升了公安交警部门的执法公信力。

涉及到双方或多方当事人的,由民警通过微信“发起群聊”功能,与各方当事人建立一个微信调处群,冠以事故名称,日常可解答当事人提出的疑问和咨询,符合调解条件的,在群内直接进行调解。当事人不方便在群内提出的,可通过私聊方式向民警询问。截至目前,共直调各类交通事故170余起,结案率98%。